

昨日传出消息:在 87 版电视剧《红楼梦》中扮演林黛玉的演员陈晓旭抛弃亿万家产剃度出家。昨日下午,记者从长春方面得到确切消息,陈晓旭已于 23 日在长春百国兴隆寺剃度出家,法号妙真,目前她还在百国兴隆寺。

#### 陈晓旭剃度出家

陈晓旭生于鞍山,18 岁时入选《红楼梦》剧组出演林黛玉,一炮而红。此后,她只演了一部电视剧《家春秋》。陈晓旭觉得自己不适合当演员,随即离开演艺圈。多年来,在商界打拼的陈晓旭很少在公众前露面,只是两年前获选“年度经济风云人物”,其投资拍摄的电视剧《红衣坊》在央视播出,陈晓旭才又成为新闻人物。

昨日,因为一条“传陈晓旭抛弃亿万家产剃度出家”的消息,陈晓旭再次成为媒体关注的焦点。记者了解到,该消息源自佛陀教育网络学院学生中心的一个帖子,发帖者称:“我是长春市的居士,今年春节期间在长春百国兴隆寺念佛……《红楼梦》电视剧中林黛玉的扮演者陈晓旭也来到寺院,并于初六这一天剃度出家。我有幸目睹了这一过程。”此外,一位 ID 为“秋林 1978”的网友,在陈晓旭贴吧发帖透露,陈晓旭的丈夫郝彤也将于近日在深圳剃度出家。

#### 1999 年拜师修佛

据了解,陈晓旭的办公室只有十几平方米,除了室内缭绕着轻缓的佛乐外,有两处最为醒目:一是正对着门的地方放着她在电视剧《红楼梦》里饰演林黛玉的经典剧照,另一处是办公桌对面墙边设立的佛堂。佛堂上有张老和尚的照片,那就是陈晓旭的师父净空法师。

据了解,1999 年,陈晓旭偶然在朋友的车上听到净空法师讲解的《无量寿经》的录音带。两个月后,她听说净空法师在新加坡讲经,立即办好签证飞了过去。陈晓旭问净空法师:“我可以做您的弟子吗?在我心里,您早已是我的师父了。”第二天,净空法师为她和妹妹传授了皈依,陈晓旭从此

#### 从“林黛玉”到商界女强人

陈晓旭领导的北京世邦,已成为一家年营业额近两亿元的 4A 广告公司。

陈晓旭 1991 年进入广告界,1999 年至 2003 年,她所领导的北京世邦连续 4 年获得中央电视台优秀广告代理公司称号。她入选了“2005~2006 年度中国十大最具风采女性广告人”“2005 年度中国经济风云人物”“2004~2005 年度中国 30 位杰出女性广告人”。

对陈晓旭来说,从演员转入广告行业,纯属机缘巧合。1991 年,陈晓旭陪一个朋友与长城国际洽谈承包合作,“长城国际的张董选择让我来签。他说我是名人,他放心。”就这样,陈晓旭开始了最原始的广告服务。公司初创,业务举步维艰。转机出现在一个月后,一家药厂的负责人慕名而来:“我知道‘林黛玉’是不会骗我的。”在当时的市场环境下,客户不知道做广告该信任谁,于是纷纷慕“林黛玉”之名而来,公司走上正轨。



陈晓旭在 87 版电视剧《红楼梦》中扮演林黛玉

踏上了修佛之路。

#### 丈夫几天后也剃度

得知陈晓旭剃度后,记者致电 87 版《红楼梦》的导演王扶林,以及贾宝玉的饰演者欧阳奋强,两人都表示并不知晓此事。欧阳奋强说:“我们已经两三年没有联系了,我尊重她的选择。”

陈晓旭的出家仪式是在长春百国兴隆寺进行的。87 版《红楼梦》的总编剧周雷、摄影李耀宗及妙玉的扮演者姬玉见证了整个过程。记者联系上周雷,他的口气平和而肯

定:“虽然我知道晓旭 1999 年就拜净空大师为师学习佛法,但是当晓旭邀请我去见证她的剃度仪式时,我还是有一丝惊讶。我问她:‘你明白了吗?确定吗?’她表示肯定。”周雷表示,当时只有陈晓旭一人剃度,她的丈夫郝彤将在几天后剃度。

#### 亿万家产谁来打理

作为世邦广告公司的董事长,陈晓旭已经在商界打拼了十几年,累积了亿万家产,膝下并无子女。陈晓旭和丈夫郝彤出家后,公司将

由谁来管理成为大家关注的问题。昨日下午,记者联系了陈晓旭的公司,负责人王女士表示,剃度后的陈晓旭和郝彤不再负责公司管理工作,将云游四海,潜心修佛。王女士称:“剃度出家早就在她的计划中,她早有想法。所以,公司的事情已经作了安排,陈晓旭在剃度之前召集高层开过会,公司会正常经营发展。”但她表示,陈晓旭只是不再担任公司管理者,公司的资产目前还属于陈晓旭。

快报记者 李谷 史丽君

## 『林黛玉』出家

### 潘长江春晚小品涉嫌剽窃

央视春晚后,不少观众质疑潘长江的小品《将爱情进行到底》里上网居然没用视频,题材落伍跟不上时代潮流。所谓“题材落伍”昨日终于有了新解释,一位外地读者向记者爆料称,看春晚时发现该小品与自己 8 年前发表的小说非常相似,框架几乎一模一样,不排除被小品编剧剽窃的可能。

质疑:

创意来自 1999 年?

今年春晚,潘长江在《将爱情进行到底》里大改戏路,以一个都市童话题材让观众感动了一把。但河南濮阳市中原油田职工何伯阳称,看了今年春晚,感觉潘长江小品的故事结构与自己创作的《网情》过于相似,而《网情》是自己 1999 年发表在《重庆晚报》上的一篇小说。他给记者发来多张用数码相机拍摄的图片,图片显示,《网情》于 1999 年 4 月 23 日在《重庆晚报》刊登后,又于当年 8 月 15 日被江西的《微型小说选刊》杂志转载。

对比:

小品雷同小小说

记者重温央视春晚视频发现,《将爱情进行到底》讲的是潘长江、金玉婷扮演的离异夫妇互相爱慕,从网友“杨过”与“小龙女”的聊天中渐渐发现对方身份,同时开始消



小品《将爱情进行到底》

除误会。《网情》写的是“网虫”大李上班时在 BBS 聊天室,以“郭靖”为名认识了网友“蓉儿”。某天两人终于鼓起勇气约定见面,却发现对方竟是朝夕相处的妻子和丈夫。

何伯阳表示:“仔细看了潘长江的小品,结构框架和我的作品太像,已经超过借鉴的程度。”

经纪人:

有异议请找央视

据了解,小品《将爱情进行到底》是春晚总导演金越最看好的节目,他曾亲自为该节目“开好灶”。

何伯阳希望潘长江小品的编剧就涉嫌剽窃拿出说法,潘长江的经纪人潘长勇对记者再三保证:“《将爱情进行到底》是潘长江的转型之作,春晚小品不可能剽窃人家的创意!”据他透露,该小品是由央视一位朱姓编剧创作,“如果这位何先生真有什么异议,应该去找央视才对,是否剽窃与潘长江没有关系。”

重庆晚报

### 于丹讲《庄子》被指用错成语

于丹春节讲《庄子》用错成语了?这成了“于丹吧”里讨论最热烈的话题。不少网友指出,于丹 2 月 23 日在《百家讲坛》讲课时,用“美轮美奂”形容千手观音之美,纯属词法错误。此外,她被指读错字的地方还有不下 3 处。

作为央视《百家讲坛》力推的主讲人,于丹继去年“十一黄金周”凭借连续 7 天 7 讲的《〈论语〉心得》一炮打响后,今年春节又从年初一到年初十连讲 10 天《〈庄子〉心得》。于丹延续了此前“心灵鸡汤”的套数,把道家经典《庄子》讲得很有启示意义,网上一片叫好,但是情况却在 23 日发生了变化。

按照排片计划,《百家讲坛》23 日中午播出了《〈庄子〉心得》的第 6 讲《总有路可走》。下午 1 点多就有网友在“于丹吧”里发帖,指出于丹用错了成语。原来,于丹在

提到舞蹈《千手观音》时,用了成语“美轮美奂”来形容其美。有观众在网上发帖指出,“美轮美奂”一般只用来形容建筑之美。一石激起千层浪,许多网友跟贴直指于丹念错了字,例如把“狡黠”的“黠”念成了“jie”,把“扪心自问”的“扪”声调读成了第四声,把“穆”念成了“sui”。

网友纷纷给于丹纠错,在“于丹吧”里引起激烈争论。有人认为于丹出错“很正常,没有人不出错的”。但也有网友指出,面对亿万观众用错成语读错字是很严重的问题,希望于丹把讲座重录一遍。

对于网上的这些意见,于丹表示感谢网友的热心,等她查实后,如果确实错了,她一定会虚心接受批评。至于是否会学易中天因念错了一个地名而重录讲座,于丹表示,这得与《百家讲坛》节目组共同商定。

综合

### 河莉秀开记者会预演婚礼



河莉秀与未婚夫

将于 5 月 19 日出嫁的韩国变性歌手河莉秀,24 日在 100 多名 Fans 的见证下,身穿白色婚纱,与她小六岁的未婚夫、歌手 Miki 召开结婚记者会,预演婚礼并补祝 32 岁生日。河莉秀夸 Miki 温

柔、可爱,Miki 则称呼她是天使,河莉秀一度落泪。

二人于去年 11 月决定结婚,男方求婚曾在圣诞节陪河莉秀到香港旅游。他们计划婚后领养 4 个小孩,还希望建孤儿院帮助更多儿童。 鱼鱼

### 张娜拉曾被强迫到酒吧卖唱

继韩国男星权相宇多年来遭黑社会恐吓勒索一事曝光后,韩国影视歌三栖女星张娜拉的父亲朱虎声近日也披露,张娜拉曾被强迫到酒吧唱歌。

据韩国媒体 24 日报道,朱虎声在张娜拉的官方网站

发表以《韩流与韩国娱乐圈的忧郁症》为题的文章,称张娜拉曾被人强迫到酒吧唱歌。因为实在支撑不下去,他和女儿最后选择向韩国警察厅求助,但当时警察厅不提供秘密调查及保护。 法制晚报



陈晓旭

### 看破红尘的明星们

黄元申

成功扮演了霍元甲后不久,黄元申去了九华山出家。前年,黄元申还俗,远赴美国过上了隐居生活。

李娜

著名歌手李娜正走红的时候,却悄悄在五台山出家。据称,李娜出家与她在感情上的挫折有关。

#### ■陈晓旭简历

1979 年进入鞍山市话剧团;1985~1987 年在《红楼梦》剧组饰演林黛玉;1988 年进入上海电视台《家春秋》剧组,饰演梅表姐;1989~1991 年,北京军区战友歌舞团演员。

1991~1993 年,加盟长城国际广告有限公司,创建制作总部并任制作总部经理;1993~1996 年,任长城国际广告公司副总经理兼制作总部经理;1996 年,创建北京世邦广告有限公司并任董事长。 快报记者 李谷 史丽君